

離島區議會
文件 IDC 37/2019 號

反對政府「明日大嶼願景」的聲明

容詠嫦議員通知本會，在本年 4 月 15 日舉行的離島區議會會議上，她將會提出以下聲明：

“ 在政府尚未公布「明日大嶼願景」的細節前，離島區議會已倉促通過動議支持該計劃，如今政府終於公布計劃詳情，惟當中充斥魔鬼細節，企圖誤導市民。

就此，本人希望表達以下意見，立此存照：

1. 政府過往向立法會申請基建工程撥款時，均考慮通貨膨脹等因素，並以付款日計算實際造價，但今次卻引用去年 9 月的數據，指「明日大嶼願景」的造價為 6,240 億元，意圖隱瞞實際造價到 2025 年將超過 1 萬億元。這是政府報細數之一。
2. 青衣只有近 20 萬人居住，但有多條大橋連接市區以疏導交通，而政府指東大嶼將容納 70 萬人，卻只有一條隧道連接香港島，根本是謊報運輸工程造價。這是政府報細數之二。
3. 政府指「明日大嶼願景」提供的房屋可容納 900 萬人居住，但根據政府統計處的數字，香港人口於 2043 年將達 822 萬人的頂峰，之後便會回落，可見政府誇大香港人口需求。這是政府報大數之一。
4. 根據規劃署的《香港 2030+：跨越 2030 年的規劃遠景與策略》，2041 年商業核心區甲級寫字樓有 106 萬平方米的短缺，而這是基於香港的本地生產總值每年增長 2.5% 的假設計算。政府指「明日大嶼願景」可提供 400 萬平方米商業樓

面面積，是不設實際的經濟增長預測。這是政府報大數之二。

香港現今面對很多更迫切的民生問題，例如公營醫院床位緊絀及全民退休保障實施無期，而政府一面聲稱欠缺資源解決問題，另一面卻掏空庫房興建大白象工程，實在是與民為敵。本人作為民選區議員，極之反對政府的「明日大嶼願景」。

本人希望發展局就上述事宜，作出回應。 ”

離島區議會秘書處

檔號：IS 111/1/29

日期：2019年3月26日